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1. �	 1� − 1 − 4� + 8		 ∶ 	 16 − ���� + 12� + 32 
�. �. : � ≠ ±4	 ∧ � ≠ 1 ∧ � ≠ −8 

 

= � + 8 − 4(� − 1)(� − 1)(� + 8) : 16 − ���� + 12� + 32 = � + 8 − 4� + 4(� − 1)(� + 8) : 16 − ���� + 12� + 32 = 

= −3� + 12(� − 1)(� + 8) ∙ �� + 12� + 3216 − �� = 3(4 − �)(� − 1)(� + 8) ∙ (� + 8)(� + 4)(4 − �)(4 + �) = �� − � 

 
 
 
 

2. ���� + 10� + 25� + 5 − 3!"# − �� + 2	$
� ∙ 	�� + 4� + 4�� − 2� + 1 

�. �. : � ≠ 1	 ∧ � ≠ −5 ∧ � ≠ −2 

 

= ��(� + 5)�� + 5 − 3!"# − �� + 2	$
� ∙ 	 (� + 2)�(� − 1)� = %(� + 5 − 3)"# − �� + 2	&� ∙ 	 (� + 2)�(1 − �)� = 

= %(� + 2)"# − �� + 2	&� ∙ 	 (� + 2)�(1 − �)� = '	 1� + 2 − �� + 2	(� ∙ 	 (� + 2)�(1 − �)� = '	1 − �� + 2	(� ∙ 	 (� + 2)�(1 − �)� = 

= (1 − �)�(� + 2)� ∙ 	 (� + 2)�(1 − �)� = � 

 
 
 

3. 
2	(3� − 4)5 + 1 − � − 13 = 2� − 5  

 

 6	(3� − 4) + 15 − 5	(� − 1) = 15	(2� − 5) 
 18� − 24 + 15 − 5� + 5 = 30� − 75 

 −17� = −71								 ⟹ 								� = +��+ 

 
 
 

4. � + 4� − 1 + �� + � + 21 − � = 0  

 

 � + ,-"#− -./-/�-"# = 0 

 
-."-/,"-."-"�-"# = 0       0. 1. :		� ≠ 1 

 −2� = −2								 ⟹ 							� = 1	232	10045516784								 ⟹ 								9:;<=>?@9	>AB?CC>D>E9 
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5.  
1� 	�	 1� − 1 − 2	 + 2		 �	 2� + 1 − 1�		 + 43	�� − 3 = 0  

 

 
#- 	F	#"�-/�-"# 	G + 2		 F	�-"-"#-	(-/#) 	G + ,H	(-."#) = 0 

 
H"�--	(-"#) 	+ �	(-"#)-	(-/#)+ ,H	(-"#)(-/#) = 0 

 
H	(H"�-)(-/#)/I	(-"#)./	,-H	-(-"#)(-/#) = 0      0. 1. :		� ≠ ±1		 ∧ 		� ≠ 0 

 3	(3� + 3 − 2�� − 2�) + 6	(�� − 2� + 1) + 4� = 0 

 3� + 9 − 6�� + 6�� − 12� + 6 + 4� = 0 

 −5� = −15								 ⟹ 								� = �			10045516784			 
 
 

6. 3	�� − 8� + 4 = 0  

 3�� − 6� − 2� + 4 = 0 

 3�	(� − 2) − 2	(� − 2) = 0 

 (� − 2)(3� − 2) = 0 

 � = K			 ∨ 				� = K� 

 
 

7. (1 − 1)	� + 2 − 21 = 0  

 
 (1 − 1)	� = 21 − 2 

 (1 − 1)	� = 2	(1 − 1) 
 M9	< = �:		N� = N						>@O9P9QA>@<P< 

 M9	< ≠ �:		� = K 

 
 

8. 21 − � = 21 + �21 − � 
�. �. :	1 ≠ 0 

 

 41� − 21� = 21 + � − 21� � = 41� − 21 

 M9	< = N:									ER9:;<=>?@9	B9QO9	C>S@>T>U<P? 

 M9	< ≠ N:					� = V<K − K< 
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9. Risolvi graficamente il seguente sistema:

W	2� � X � �24� � X � 8 Y													W
W	� � �Z � VY 

 
 
 
 
 
 
 
 
10. Risolvi algebricamente – con tutti i metodi che conosci 

Metodo di sostituzione: [	 X �2� � 9
 

 
Metodo del confronto: 

\	X � 23 � � 103X � �3� � 4Y 						
]	 � � 32 X � 5
� � �13X � 43

Y 																
 
 
Metodo di Cramer: 

^ � _	2 �33 1 	_ � 2 � 9 � 11																	
]	X

 
 
Metodo di eliminazione: 

W	2� �3��
W	2� � 3X3� � X

 

4 Settembre 2013 

Risolvi graficamente il seguente sistema: Y W	X � 2� � 2X � 8 � 4�Y Y

metodi che conosci – il seguente sistema: 

W	2� � 3X � 103� � X � 4 Y 
� �3� � 49� � 12 � 10Y 																	[	 X � ⋯11� � 22Y 																									 W	 � �Z �

Y 											23 � � 103 � �3� � 4																			11	� � 22										
Y 	32 X � 5 � �13X � 43 																				9X � 30 � �2X � 8	

	 -̂ � _	10 �34 1 	_ � 10 � 12 � 22																		^a � _	23
� � -̂̂ � 2211X � ^â � �2211

Y																																W	 � � KZ � �KY 

� 3X � 10� X � 4 Y 																W	2� � 3X � 109� � 3X � 12Y11� � 22 																									� �
X � 10X � 4 Y 																W	�6�� 9X � �306� � 2X � 8 Y

11X � �22 																									Z
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� K� �KY 
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																									Z � �K 

_ 2 103 4 	_ � 8 � 30 � �22 
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� K 

� �K 
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11. Qual è quel numero la cui somma con 34 è i 
�#,  del numero stesso? 

34 + � = 214 �							 ⇒ 						 174 � = 34							 ⇒ 						 14 � = 2								 ⇒ 							� = c 

 

 

 

12. In un numero di due cifre la somma delle cifre è 8; dividendo il numero per la cifra delle unità si ottiene per quoziente 4 e re-
sto 2. Trova il numero. 

 
Indichiamo il numero incognito con la notazione polinomiale: 10� + X, dove x è la cifra delle decine e y quella delle unità. 

In questo caso, possiamo esprimere i dati forniti con le seguenti due equazioni: 

W	 � + X = 84X + 2 = 10� + XY 											⇒ 											 W	 � + X = 810� − 3X = 2Y 											⇒ 											 W	3� + 3X = 2410� − 3X = 2Y13� = 26 											⇒ 											 W	� = 2X = 6Y 
Il numero richiesto è 26. 

 

 

 

13. Una frazione è equivalente a 
d#e; il denominatore supera il numeratore di 6. Trova la frazione. 

 

Indichiamo la frazione incognita con: 
-a. Le condizioni fornite si possono esprimere con le due equazioni: 

f	 �X = 710X = � + 6Y 											⇒ 											 \	 � = 710XX = � + 6Y 											⇒ 											 ]	X − 710X = 6
� = 710X

Y 											⇒ 											 W	� = 14X = 20Y 
La frazione richiesta è 

�VKN. 

 


